
COMUNE DI UDINE

CONSIGLI DI QUARTIERE PARTECIPATI

5 - "Cussignacco – Paparotti" 
VERBALE della seduta del 02/04/2025

L’anno 2025 il giorno 02 del mese di aprile alle ore 18:45 presso i locali della Sala 
Criscuolo, Via Veneto 164 si è riunito Il CQP, col seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente.
2. Sicurezza, pareri incontro effettuato e dettagli prossimo appuntamento.
3. Progettualitò estive e stato richieste per il quartiere
4. Status questionario e modalita’ di somministrazione
5.  Programmazione prossime sedute
6. Varie ed eventuali. 

Sono presenti i rappresentanti delle Associazioni iscritte all’Albo, facenti parte del 
quartiere:

DENOMINAZIONE Rappresentante Presente

Time For Africa Privacy SI

I NOSTRI DIRITTI APS Lidia Grattoni SI

Associazione Nazionale Alpini gruppo di Udine 
Cussignacco

Sergio Sambo SI

Società Bocciofila di Cussignacco A.S.D. Privacy NO

Centro Culturale Ricreativo G. Ellero Leo Degano SI

Associazione Culturale 'Viento Flamenco' Roberto Tatalo NO

Associazione Sportiva Dilettantistica POLISPORTIVA 
LIBERTAS CUSSIGNACCO ASD

Nicola Cotterli SI

ASD Cussignacco Calcio Alberto Gallas NO

A.N.Fa.Mi.V. aps-onlus - Associazione Nazionale delle 
Famiglie delle Persone con Minorazioni Visive

Edda Calligaris NO



Parrocchia di S. Martino Vescovo Angelo Fulgosi SI

PARROCCHIA DI S. ANNA Privacy SI

1. Approvazione verbale seduta precedente:

Verbale approvato con n. 1 astenuti  0 contrari   6 favorevoli 

2. Sicurezza, pareri incontro effettuato e dettagli prossimo appuntamento:

Discussione sulla serata delle truffe.: la serata è stata apprezzata  ma c’era meno gente 
rispetto all’ evento  precedente. Forse dobbiamo curare di più l’aspetto pubblicitario. La 
prossima serata divulgativa è dedicata ai temi dell’Identità digitale, delle nuove tecnologie  
e dei pericoli con cui tutti noi  interagiamo giornalmente. Il relatore è un esperto di 
Sicurezza Digitale e Privacy  del cittadino e l’evento avrà luogo il giorno  15/04/25 alle ore 
18:30 . 

3. Progettualitò estive e stato richieste per il quartiere:

Sono diverse le idee che emergono e che si potrebbero percorrere: Il parco Roobin Hood 
è un luogo che andrebbe curato e valorizzato maggiormente. Si propone di realizzare degli 
eventi con l’Associazione Culturale “Viento Flamento”  ( “canto, ballo, musica” ) o con 
A.N.Fa.Mi.V  (dimostrazione cani guida in addestramento). Anche l’Associazione 
Polisportiva Libertas Cussignaco, potrebbe realizzare degli eventi per far giocare i ragazzi.  
Con il Centro Culturale Ricreativo G. Ellero si potrebbe organizzare una camminata 
culturale, ed  ancora, si potrebbe  attuare  un Progetto Musicale con i ragazzi del luogo 
oppure  il cinema all’aperto.  La realizzazione di  questi eventi mira  sempre a formare 
aggregazione sociale. C’è pero’ da tener presente che  il Bando Comunale “Udine Estate” 
è ormai scaduto e quindi tutte queste attività si potrebbero concretizzare il prossimo anno. 
Dovremmo in ogni caso cominciare a ragionare anche per progetti da realizzare per 
l’inverno (luci di Natale e Presepi).

  4. Status questionario e modalita’ di somministrazione

Si rimanda la discussione sul questionario in quanto il facilitatore in questa serata non è 
presente.

5.  Programmazione prossime sedute:

Un’anticipazione relativamente al prossimo ordine del giorno: nel prossimo Consiglio di 
quartiere discuteremo, su richiesta dell’Assessore Toffano,  circa delle proposte di 
cartellonistica da installare nei quartieri interessati per la sicurezza partecipata. 
Esprimeremo le nostre opinioni votando le proposte con il nostro gradimento   e 
verbalizzeremo il tutto.

6. Varie ed eventuali.:



Per ciò che riguarda i lavori sulla roggia l’Assessore Marchiol ci ha informato che durante 
la settimana del 22 aprile inizieranno i sondaggi da parte della ditta che si è aggiudicata  
l’appalto dei lavori. Solo dopo la conclusione di tali  sondaggi ed in esito agli stessi si 
riuscirà a capire con la ditta i tempi e la logistica del cantiere nel dettaglio: Solo a quel 
punto si potrà organizzare un consiglio di quartiere con una serata illustrativa per il  
cittadino  e fare quegli aggiustamenti che si dovessero rendere necessari.

Finalmente è arrivato lo status della situazione demografica di tutte le circoscrizioni. Per 
ciò che riguarda il quartiere di Cussignacco  abbiamo un totale di 5364 abitanti di cui 
maschi 2647 e femmine 2717. Il report è per fasce di età. e ciò  potrebbe risultare 
significativo  per tarare le nostre iniziative.

E’ presente il responsabile della  sicurezza partecipata del quartiere  che ci illustra la 
situazione di Via Mulinaris con i suoi annosi problemi ossia la mancanza di illuminazione e 
la mancata manutenzione dell’area verde. Ci informa che  al proprietario   sono state 
comminate diverse sanzioni  dall’Amministrazione Comunale e tali sanzioni sono state  
regolarmente pagate.

Da una verifica veloce e simultanea dell’azienda sul Portale dei Creditori risulta che la 
Monte Mare Costruzioni srl  ( C.F. e P. IVA 02075400024) risulta in Liquidazione 
Giudiziale dal 29/05/2024. Questo nuovo elemento è preoccupante e si auspica che 
l’Amministrazione Comunale voglia approfondire questa situazione.

La seduta è tolta alle ore 20:55

Il Segretario _______________________________

Il Coordinatore _____________________________


